

## Gumárny Červený Kostelec platí učitele technických kroužků

28.11.2016 Zpravodajství ČTK str. 0

Hradec Králové 28. listopadu (ČTK) - Gumárenská společnost Saar Gummi Czech z Červeného Kostelce na Náchodsku v letošním školním roce zahájila projekt T Generace, kterým podporuje zájmové technické kroužky na středních a základních školách. Cílem je motivovat děti k technickému vzdělávání. Firma do projektu v nynějším školním roce dá asi 280.000 korun, které půjdou na odměny vedoucím kroužků. Novinářům to dnes řekl generální ředitel gumáren Jiří Tichý.

V posílení vztahu dětí k technice prostřednictvím zájmových kroužků vidí gumárny šanci, jak do budoucna zvýšit počet technicky vzdělaných lidí pro práci v průmyslu. Gumárny dávají práci více než 1000 lidí a patří k předním zaměstnavatelům v kraji.

Do projektu se na Náchodsku zatím zapojila jedna základní škola, čtyři střední školy a jeden modelářský spolek. Podpořeno je 11 učitelů v 17 zájmových kroužcích, do kterých dochází 200 dětí. Školy jsou z Broumova, Náchoda, Červeného Kostelce, Hronova, spolek je z České Skalice.

Pokud učitel vede jeden zájmový kroužek, dostane odměnu 2400 korun hrubého měsíčně, pokud vede dva a více kroužků, dostane 3600 korun. Kroužky zahrnují různé obory od robotiky, elektrotechniky, přes 3D tisk a praktickou fyziku až po modelářství. "Forma podpory kroužků příspěvkem na platy učitelů je snahou podpořit aktivní lidi a udělat profesi učitele technických oborů atraktivnější. Stát za nás všechno neudělá," uvedl Tichý. Peníze poukázala firma školám formou darovací smlouvy.

Podle Dalibora Vícha z Jiráskova gymnázia Náchod je příspěvek od gumáren pro učitele pro vedení kroužků dobrou motivací. Na gymnázium je podle něj o čtyři různé druhy technických kroužků mezi dětmi velký zájem. "Asi 30 až 40 procent našich absolventů jde na technické vysoké školy," uvedl Vích.

Darovací smlouvy neobsahují žádný závazek školy nebo učitelů vůči Saar Gummi, dar je vázáný pouze na existenci a řádné vedení kroužku. "Možná jednou, za pět či za deset let, přijdou tyto děti (z kroužků) dělat i do Saar Gummi," řekl Tichý. Věří, že projekt T Generace by mohl být inspirací i pro firmy v jiných regionech.

Samotné Saar Gummi podle Tichého aktuálně velké problémy se sháněním zaměstnanců nemá. Je to podle něj dáno i tím, že platy jsou v podniku s ročními tržbami přes tři miliardy korun nadprůměrné. Průměrná mzda ve firmě činí 37.000 korun. Průměrná dělnická mzda je 30.000 korun, seřizovač ve výrobě pobírá asi 35.000 korun a například konstruktér-vývojář má v průměru 50.000 korun.

Firma v rámci podpory a stabilizace zaměstnanosti také vyplácí zaměstnancům při narození dítěte porodné 3000 korun a při nástupu dítěte do školy vyplácí 3000 korun na školní potřeby, takzvané pastelkovné.

Současné školství je podle Tichého nastaveno jinak a v technických oborech vzdělává málo lidí. I zde se firma snaží o změnu. Spolupracuje se Střední školou Červený Kostelec, která letos otevřela učební obor gumař - plastikář.

Zdeněk Rychtera kš